EXERCICIO 1

As seguintes taboas amosan a “Taboa de orixe a prezos basicos e a sUa transformacion a
prezos de adquisicion” e a “Taboa de destino a prezos de adquisicion” da economia. Estas
Taboas son matrices que describen os valores das operacions de bens e servizos, por tipo de
produto e rama de actividade. Ademais, na Taboa de destino modstranse as compofientes do
valor engadido bruto. Nesta economia temos catro ramas de actividade (Sector primario,
Industria e enerxia, construcién e servizos) e seis produtos (primarios, enerxéticos, industriais,
construcidn, servizos de mercado e servizos de non mercado).

A partir da informaciéon contida nas ditas Tdboas responda de forma clara as seguintes

preguntas:

Pregunta 1: Calcule o Produto Interior Bruto desta economia polas tres vias: oferta (ou
producidn), demanda (ou gasto) e rendas. Indique en cada caso gue operacions ou agregados

se incluen no célculo

Pregunta 2: Calcule os datos que faltan nas Taboas de orixe e destino, marcados por una “X”:
Datos X1 a X13. Lembre que nun marco input-output deben cumprirse duas identidades
basicas. indique os céiculos realizados para obter os datos que faltan.

Pregunta 3: Como estaria configurada a Conta de Bens e Servizos desta economia?

Pregunta 4: Indique como serian a conta de producion e a conta de explotacién da rama de
actividade “Sector Primario”. ¢Que significa que a partida “Outros impostos netos sohre a
producién” tefia signo negativo?

Pregunta 5: Explique por que o total da columna dos “Custes de distribucién” suman CERO, e a
que se debe a presenza dun valor negativo tan elevado na fila dos servizos de mercado.

Pregunta 6: Todas as unidades institucionais que forman o “Sector primario” desta economia
clasificanse, segundo a perspectiva institucional, no sector fogares. éCal é a sua renda mixta e
que representa este agregado?

Pregunta 7: Indique que variables se verian afectadas directamente nesta economia se se
incrementa o salario dos traballadores da administracion publica en 10 unidades. Tefia en

conta que:

e A administracién publica esta clasificada dentro do sector servizos e produce servizos
de non mercado.

¢ Non se consideran os efectos indirectos como o posible incremento no consumo
derivado dun maior nivel adquisitivo.
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EXERCICIO 2
Responda as seguintes cuestions de econometria:

a) Estimamos para unha economia por MCO as Importaciéns en funciéon do PIB e do
Investimento de 1978 a 2009 (32 anos).
Vi =Byt Bixy, + Pyxy + €,
Donde y representa as Importacions, x4 o PIB e X, o Investimento da economia.
Do proceso de estimacion obtefiense os seguintes resultados:

219,28 510 —73,58 66,77
(X'X)”':lh(-)l(% 2,52 —4,53 XY =| 323,52
31,49 216,24
0,38034
b=|0,17623 Y'Y =177,07
0,43092

b é a estimacion do vector de coeficientesé
Calcula o coeficiente de determinacion (R®) e o coeficiente de determinacion corrixido.

b) Contrastar a restricion de que H,: [, = 5, fronte & alternativa de que H,:/f, # /3, cun

nivel de significacion do 5% no modelo do apartado a). O valor critico nas taboas da
distribucion t de Student é 2,05.

c) Pretendemos descubrir se no modelo do apartado a), a partir de 1995, producese un cambio
estrutural que xustifique a estimacién dun novo modelo. Para elo estimanse por separado duas
regresions, unha ata 1994 e outra a partir de 1995. As sumas dos cadrados dos erros en
ambas as duas regresions son:

! 1]
e, e, =0,7431 e, e, =0,5281
O valor critico nas taboas da distribucién do estatistico € 2,98. Determinar a distribucion e os
graos de liberdade do estatistico de contraste. Realizar o contraste de ausencia de cambio
estrutural cun nivel de significacion de 5%.

d) ldentifica os seguintes procesos estocasticos e calcule a sua media, a; € un ruido branco;
y,=3+03y,_,-0ly,_, +a, +04a,_,
yr = 4+yl—l +a1
y,=2+a,-05a,_, +0.2a,_,

e) Calcula o valor da funcion de autocorrelacion simple (fac) para os retardos 0, 1, 2 € 3 dos
seguintes procesos estocasticos, onde a; € un ruido branco e O'j =0,2:

e y,=2+a,-06a,_

o y,=3+04y,_, +a,

f) Estimamos un modelo ARIMA con 100 observaciéns (t = 1,... 100) e obtemos como resultado
a seguinte ecuacion:

y, =05y, -03y,,+a,+0]la,_ &;=0,25

yIOO = 0>3 y()() = 0,1 aIOO = 0’1

Obter as predicions de y para t= 101, 102, 103 e 104.
Estimar a varianza do erro de predicion de y en t=104: yj00(4).



